

BADAJOS 14 DE DICIEMBRE DE 1896.

EXTRAORDINARIO  
A  
LA REGIÓN EXTREMEÑA

**Servicio telegráfico.**

Madrid 14 (12,10 m.)

**Prisión de un ex-ministro.**

A 890.000 francos de multa é indemnización, fué condenado por los escándalos del Panamá el ex-ministro Sr. Balhaut.

No satisfizo la expresada cantidad, y por tal causa ha sido preso nuevamente Mr. Balhaut.

**Un rumor.**

En Lóndres corre el rumor de que se han entablado negociaciones cerca del Vaticano para que Leon XIII ejerza una acción oficiosa, preparatoria de la diplomática, respecto á la cuestión suscitada en Europa con motivo del problema cubano.

**A la hoguera.**

A la entrada de la Bolsa en París se repartía gratis anteayer el periódico filibustero *La República Cubana*.

Algunos de los concurrentes amontonaron los ejemplares repartidos y les prendieron fuego.

La colonia española está indignada por la osadía de los laborantes cubanos.

Madrid 14 (12:30 m.)

**Un siniestro.—Temores.**

Telegrafian de Bilbao que en un case-río inmediato á Carrenza ha habido un incendio, que redujo á cenizas varias fincas. Las pérdidas son considerables.

Se abriga el temor de que los estudiantes de Barcelona reproduzcan el tumulto del sábado para que les den vacaciones.

**El proceso de los anarquistas.**

Anteayer, el fiscal D. Ernesto García Navarro, leyó su acusación ante el consejo de guerra. Como autores principales del hecho considera en primer término á Ascheris, y en segundo á Callés, Nogués, Molas y Alsina.

Para éstos y para 23 más, á quienes por inducción considera autores del aten-

tado de la calle de Cambios, pide la pena de muerte.

Para otros 57 procesados solicitó la de cadena perpétua.

Dice que algunos reos estaban muy conmovidos. Otros aparentaban serenidad.

Madrid 14 (3,45 m.)

**El sucesor de Maceo.—Disgusto de los negros.**

La Junta separatista de Nueva-York ha nombrado al cabecilla Ruiz Rivera sucesor de Maceo en el cargo que éste desempeñaba entre los rebeldes.

El elemento negro está disgustado por tal nombramiento, pues prefería á Quintín Banderas.

Madrid 14 (3:48 m.)

**¡Abdicación de D. Carlos!**

*El Imparcial* ha recibido un telegrama de Venecia anunciándole que en la reunión de los prohombres del partido tradicionalista, D. Carlos de Borbón ha abdicado sus derechos á la corona de España en su hijo D. Jaime.

Madrid 14 (3:50 m.)

**Una orden sobre 'Laurada'.—Sin noticias de Cuba y Filipinas.**

El cónsul norte-americano en Valencia ha recibido órdenes de su Gobierno para no permitir la entrada del vapor *Laurada* en aquel puerto.

A última hora nada se sabe de Cuba ni de Filipinas.

Madrid 14 (3:55 m.)

**La censura en la Habana.**

Ejércese gran censura en la Habana con los telegramas de la Península referentes á manifestaciones en favor de Cárjeda. A personalidades importantes de la Isla se ha pedido su cooperación para evitar que se trate de ensalzar ciertos prestigios á costa de los verdaderos héroes.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

# LA REGIÓN EXTREMA

Servicio de Estadística

El estudio de la región extrema, que comprende las provincias de Badajoz, Huelva y Sevilla, presenta un interés especial por su situación geográfica y económica. Este territorio, situado en el suroeste de España, ha experimentado cambios significativos en su estructura económica y social durante el último decenio.

En primer lugar, cabe destacar el papel fundamental que desempeña el sector agrícola, especialmente el cultivo de la vid y el olivo. Estas actividades tradicionales han sido objeto de importantes transformaciones tecnológicas y organizativas, lo que ha permitido mejorar la productividad y la rentabilidad de las explotaciones.

Además, el sector industrial ha experimentado un notable crecimiento, particularmente en las zonas cercanas a los grandes núcleos urbanos. Este desarrollo se debe, en gran medida, a la inversión extranjera y a la creación de nuevas empresas que han generado empleo y dinamizado la economía local.

Por último, el sector de los servicios ha adquirido una creciente importancia, especialmente en el ámbito del turismo y el comercio. La mejora de las infraestructuras de transporte y comunicaciones ha facilitado el acceso a estas zonas, lo que ha atraído a un mayor número de visitantes y consumidores.

En conclusión, la región extrema ha experimentado un proceso de modernización y desarrollo económico que ha permitido superar algunas de las limitaciones que caracterizaban a esta zona en el pasado. Sin embargo, persisten ciertos desafíos, como la necesidad de mejorar la infraestructura y promover la diversificación económica, para garantizar un futuro próspero y sostenible para esta región.

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los fines.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Mercaé Nieto, 12, bajo.

## ADVERTENCIA.

Rogamos encarecidamente á los corresponsales de LA REGIÓN EXTREMEÑA, que antes del 31 del corriente envíen á la Administración del periódico el importe de los recibos que se les hayan remitido para su cobro en uno ó más trimestres.

A los suscritores que residen en pueblos donde no tenemos corresponsal económico, les suplicamos también que remitan el importe de sus descubiertos, antes de que termine el mes actual.

## El héroe español.

Que somos el país de las grandes sorpresas, es cosa que no puede negarse; nada más mudable que nuestra opinión; por la mañana levanta los ídolos y por la noche se entretiene en hacerlos pedazos.

El que quiera arrastrar á la masa general de la nación, ó tiene que entregarse á las exageraciones idealistas más extravagantes, ó tiene que ser perpétuamente, si de la guerra se trata, héroe perpétuamente, y esto no le fué nunca posible ni á César, ni á Alejandro, ni á Napoleón.

Un triunfo nos entusiasma, nos exalta y elevamos á las nubes al vencedor; pero desgraciado de él, si después de aquel triunfo sufre el más ligero fracaso, porque entonces todo se olvida y el recuerdo de su heroicidad desaparece para sustituirle otro que levante la fortuna.

Por eso en España son imposibles los dictadores; los alzaré el pueblo si le adornan los laureles del éxito en las batallas, ó en las lides de la tribuna; pero como de humanos es el errar, al primer yerro desaparece toda su gloria y toda su aureola.

Mas á pesar de esto, tenemos un héroe perpétuo, que nunca decae de su gloria, que su pedestal es cada vez más firme y que al través de los siglos su figura colosal resplandece, que su grandeza es mayor, más colosal, más épica.

Este héroe es el soldado; es decir, todo el que viste el uniforme del ejército, que ha escrito en casi todas las tierras del globo los más brillantes anales; que ha podido ser aniquilado mil veces, pero jamás rendido; que ha muerto con la sonrisa en los labios; que sin haberse aun borrado de sus mejillas las huellas del ardiente beso de la madre, lucha como si hubiera nacido en los campos de batalla, y que superior mil veces á los que podía mandar Napoleón ó aquellos terribles mariscales de la Francia que transformaban el mapa según las evoluciones de sus ejércitos, á las órdenes ayer de Neila, hoy Cirujeda, soldados como ellos no cuentan el número, y á la voz de mando renuevan épicas hazañas repetidas en nuestra historia en las luchas que ha tenido que sostener al través de los siglos.

Cirujeda y sus heroicos compañeros representan á ese héroe eterno de España que no desfallece nunca, que hoy es como ayer y mañana será como hoy, ídolo que mientras exista la idea de patria es

inmortal, porque en ellos está nuestro ser y nuestra esencia.

## Revista de higiene.

El agua y el alcohol.—Los baños de los niños recién nacidos.

El agua suple todas las necesidades de un líquido para el cuerpo.

El alcohol roba el agua del cuerpo y no puede ser usado como un líquido.

El agua disuelve otros alimentos.

El alcohol endurece los alimentos que hacen los tejidos, y no puede disolver ninguna de las sustancias alimenticias.

El agua ayuda á los jugos de la digestión.

El alcohol separa la pepsina del jugo gástrico, la coagula, y así impide la digestión.

El agua lleva á la sangre los alimentos digeridos.

El alcohol impide á los alimentos digeridos que entren con la sangre.

El agua es el líquido propio de la sangre.

El alcohol es dañoso á la sangre.

El agua apaga nuestra sed.

El alcohol no apaga nuestra sed, sino que crea un fuerte deseo de seguirlo tomando.

Cuando el agua se toma en cantidades propias, es un alimento sano.

Cuando el alcohol se toma en cualquiera cantidad, daña el cuerpo en proporción á la cantidad que se toma.

Cuando está áspero y encogido con nudos gruesos, es llamado por los ingleses, «hígado ginebra». Esta condición es incurable.

Los trabajadores de carbón en la ciudad de Londres beben mucha ginebra, aguardiente y cerveza. Ellos parecen estar fuertes, pero frecuentemente enferman y pueden morir de un rasguño solamente, porque su sangre está tan envenenada por el alcohol en sus hígados, que la herida se encona, no se cura prontamente, y con frecuencia sus resultados son fatales.

A menos de una contraindicación, que debe ser apreciada por el médico, los niños deben ser bañados al nacer.

Este baño acaba de quitar toda suciedad á la piel, estimula sus funciones, y no tiene inconveniente alguno, cuando se toman todas las precauciones debidas.

La tina en que debe tener lugar el baño, será de un tamaño tal que pueda contener el agua necesaria para cubrir el cuerpo del niño sin que pueda sumergirse; debe ser demasiado espaciosa para permitir los movimientos de la persona que bañe á la criatura.

El agua será tibia. Bajo ningún concepto debe permitirse la bárbara costumbre de bañar con agua fría á los recién nacidos, con el pretexto de fortalecerlos. Muy fuertes deben ser, en efecto, los niños que resistan á semejante prueba.

El tiempo de la inmersión será sólo de dos ó tres minutos.

Es conveniente que la pieza en que el niño se bañe esté perfectamente cerrada y al abrigo de una corriente de aire.

La sábana con que debe cubrirse al recién nacido se calentará antes de sacar á éste del agua.

Por regla general, todo cuanto toque á la criatura debe ser tibio y nunca frío. No olvidemos que durante la vida intrauterina ha permanecido en un espacio cuya temperatura es siempre muy suave y constante; y que exponerle al frío, es hacerle correr un gravísimo peligro.

Los catarros en los niños recién nacidos son muy frecuentes por olvido de esta sencilla precaución; siendo de advertirse que el catarro nasal, que en una persona adulta no pasa de una afección ligera, es una enfermedad grave en los

niños. En efecto, éstos tienen que respirar exclusivamente por la nariz, en el acto de nacer; y si entonces las aberturas nasales están obstruidas, como sucede con el catarro, la lactación no puede hacerse con facilidad, y el niño dejará de alimentarse, precisamente en los momentos en que más lo necesita.

DR. M. SILVA.

## Desde Buenos Aires.

SUMARIO: Calma chicha.—Huelgas. Socialismo y anarquismo.—El incendio de Guayaquil.—Los emigrantes del Brasil.—Ricardo Gutiérrez.—Fiestas españolas en la Euskara.—Un proyecto singular.

Estamos en medio de una tranquilidad casi absoluta, quizás demasiado estéril; pero sin duda merecida, después de tantas agitaciones como hemos sufrido.

Después de hábilmente zanjadas las cuestiones de límites con Chile y Brasil, adormecidas las pasiones políticas y el oro propicio á la baja, es la ocasión de exigir el aprovechamiento sano é inteligente de las fuerzas vivas del país á dar un grandioso impulso á la industria, ganadería y agricultura, y en una palabra, al renacimiento de aquellas florecientes épocas en que vislumbrando el inmenso porvenir de estas regiones, dedicábanse con empeño sus hombres de gobierno al cumplimiento de ese porvenir.

Los únicos que han venido durante este mes pasado á romper el silencio sepulcral de esta calma chicha, han sido los socialistas con sus huelgas, aunque estaría mejor dicho los anarquistas, pues éstos han sido los encargados de promover tumultos en las ordenadas reuniones de aquellos.

La huelga general de todos los gremios de la República ha fracasado, como no tenía por menos que suceder.

Estas huelgas, que en la mayoría de las naciones de Europa tienen un fin práctico y casi puede decirse les asiste algún derecho, carecen absolutamente de él aquí, en la República Argentina; aquí donde el obrero, debido á la escasez de brazos, impone leyes al patrón, y no dan por ahora juego estas pretendidas huelgas; por eso van disipándose como se había previsto por caer de fundamentos justos. No las inspira la miseria, no las justifica siquiera una coalición del capital contra el trabajo, coalición imposible por lo anteriormente por mí expuesto: por la demanda de brazos.

Nuestro compatriota el doctor Malagarriga es uno de los que con sus fogosos discursos socialistas ha contribuido muy eficazmente al sostenimiento de la huelga general; pero todo cede al peso de la razón.

Los anarquistas, por su parte, que no pierden ocasión de propagar sus ideas, se mezclaron entre los obreros en las primeras reuniones de la huelga; pero después fueron espulsados como elemento perturbador y malsano, y entonces ellos celebraron reuniones al aire libre en las plazas públicas, donde desahogaron sus biliosas ideas después de repartir profusamente periódicos entre la concurrencia, entre ellos *La Revolución Social* y *El Avenir*, hojas que responden en todo á sus teorías.

La más original de todas estas huelgas ha sido la de los cocheros, que aunque ha diferido en su carácter de la de los demás gremios, no ha dejado de tener relativa importancia. El motivo de ella fué una disposición policial que los obligaba á pasar al trote las boca-calles de la ciudad; en un solo día 7.000 aurigas se declararon en huelga y era curioso ver las plazas y especialmente la avenida de Mayo, tan animada de ordinario, el extraño aspecto triste y solitario que presentaba. A los dos días, y después de varias conferencias que tuvo la comisión de la huelga con el jefe de policía doctor Beazley, esta se dió por terminada, no sin antes haber obtenido algunas concesiones por parte de dicho jefe.

Supongo que ya el telégrafo les habrá dado cuenta del horroroso incendio de Guayaquil, la segunda ciudad de la República del Ecuador.

Los detalles del siniestro son horribles; 80 manzanas de casas, pertenecientes todas á la parte más valiosa de la ciudad, han sido pasto del voraz elemento; 25.000 personas quedaron sin hogar y más de 200 bajo los escombros.

Parece ser que la causa del siniestro no fué casual, como se creyó en los primeros momentos, sino intencional.

Esta catástrofe ha sucedido en los momentos en que debía reunirse la convención nacional convocada para que elija presidente de la República.

Continúa la emigración del Brasil, tanto española como italiana, afluendo á los puertos de la República Argentina; según los pobres emigrantes que llegan, la esclavitud no ha desaparecido aun del Brasil; al emigrante blanco se le dá menos de comer que al esclavo negro.

Se le paga, es cierto, pero ¡de qué triste manera! Cien mil reis, que son unos 50 pesos, por cada mil piés de café. Anualmente un hombre, á lo sumo, puede cultivar tres mil piés. De manera que para él y la familia obtiene por su trabajo 150 pesos, trabajando desde que amanece hasta la puesta del sol. Por otra parte, los malos tratamientos no escasean, y en cuanto á educar á sus hijos, el emigrante no puede pensar en ello, porque en la mayoría de los pueblos no hay escuelas.

Esto es en resumen lo que cuentan los emigrantes, y que yo me apresuro á comunicar porque sé que muchos de nuestros paisanos, atraídos por agentes y folletos que fomentan la emigración al Brasil, caen en el garlito.

La muerte del vate argentino Ricardo Gutiérrez ha venido en estos últimos días á enlutar las letras argentinas.

Ricardo Gutiérrez fué el poeta lírico por excelencia; sus versos llenaron los álbums, las revistas y los periódicos del Rio de la Plata y despertaron pasiones intensas y discusiones ardientes.

En este país tan fecundo y rico, donde una medianía comercial se labra una fortuna, el pensador y el artista, por notables que sean, que se aferran únicamente á su ideal, se morirán de hambre: Ricardo Gutiérrez comprendió esta amarga verdad, y se dió clara cuenta de que con solo su arte no viviría; por eso en sus últimos tiempos su lira permanecía muda.

Su último acorde ha sido este tan delicado y melancólico como todos los suyos.

Fué la celeste imagen de la dicha que rozó la existencia con sus alas

“El corazón se resignó á perderla  
Y levantó una cruz en su esperanza.  
Fué como un astro  
Que errante pasa

Dejó un surco de luz en la memoria  
Y se perdió en la noche desolada.”

Descanse en paz el maestro sobre sus inmarcesibles laureles.

Con las fiestas celebradas el domingo 18 del pasado en la plaza Enskara han demostrado una vez más los españoles residentes en la Argentina, el gran amor á la tierra en que nacieron; bien puede asegurarse que lo más selecto de la colonia se encontraba allí.

El palco principal de la plaza se había adornado con los colores argentinos y españoles y estaba ocupado por el ministro de España, comandante y oficialidad del cañonero español *Temerario*. Por delante de dicho palco desfilaron todas las sociedades españolas con sus banderas y estandartes.

Se me olvidaba decirles que dicha fiesta fue organizada por la Asociación patriótica española y su producto á beneficio del barco que se proyecta regalar á España.

La concurrencia no bajaría de 12.000 personas; además de los partidos de pelota y las carreras de ciclistas, se habían instalado varias mesas de carreritas, las cuales eran atendidas por simpáticas señoritas que lucían con mucha gracia la mantilla española.

Al pie de la escalera que conduce á los palcos del fronton, se habían colocado dos cubetas vigiladas por marineros del *Temerario*; en dichas cubetas el público depositaba su óbolo.

En resumen: una fiesta simpática, donde hasta el aire que se respiraba parecía español, en la que no hubo una nota discordante y la que ha dejado buenos pesos á favor del barco.

Telegramas de Chile nos informan que se ha presentado á las Cámaras un proyecto de ley, creando un impuesto para los solteros.

Sea cualquiera la suerte que le quepa al proyecto, se presta á no dudar á comentarios alegres.

Mirado por el aspecto de las conveniencias sociales, no es del todo descaminada la obligación de que los solteros se dejen de gastar pólvora en salvas y formen una familia.

En cuanto á las solteras, llevan el pecado en la penitencia.

Las señoritas chilenas deben de estar de parábienes con la seguridad de un marido en perspectiva, especialmente para aquellas destinadas á vestir santos fuera ó dentro de un monasterio.

Y en cambio el gobierno argentino no se preocupa de tamaña cuestión.

Y en cambio la langosta nos invade por todos lados.

“Y en tanto el mundo sin cesar navega  
por el piélago inmenso del vacío.”  
Suyo afectísimo S. S.

JULIAN PASTOR.

Buenos Aires 1.º Noviembre 96.

## Entre Scila y Caribdis.

Zozobrando de ola en ola  
y entre Caribdis y Scila,  
sobre el piélago vacila  
la pobre nave española.

Toda la tripulación, desde el sabio al ignorante, para sacarla triunfante pone mano en el timón.

Y entre tanta desventura y con tanto marinero, ni se le abre derrotero ni el peligro se conjura.

Si un ignorante la guía... ¡pobre nave pescadora! le basta con lo que ignora y hacia Caribdis la envía.

Si luego a un sabio consulta... ¡triste y desdichada nave! pues el sabio... solo sabe que el Scila la sepulta.

Y en tan continuo bregar y saltando de ola en ola... ¡miseria nave española! ¿cómo no hundirte en el mar?

¡Cómo no!... ¡si en vil desprecio se junta, para tu agravio, la mala intención del sabio y la estupidez del necio!

MARCOS ZAPATA.

## MODAS.

Modelos exclusivos para nuestras lectoras, de los grandes almacenes de EL SIGLO, Barcelona (I).



Otro traje para paseo.

Sencillo á la par que elegante, el presente modelo ha de generalizarse seguramente. El cuerpo es bastante ajustado; el delantero abierto sobre un canesú de terciopelo. Solapas hasta el talle, bordadas á su alrededor. Cuello gola del mismo bordado que las solapas y mangas al biés con volante de encaje, muy huecas al principio y bastante estrechas hasta el fin.

Falda francida con volante y bordado en el borde.

LOLA

## De todo un poco.

En un periódico de Palma leemos lo siguiente:

«A propósito de la muerte de Maceo, se recuerda en las conversaciones que Maceo era hijo de un patrón mallorquín apodado Maceo, quien después habiembarrancado su buque en las costas de Cuba, estableció un bodega en el muelle de la Habana, donde se encontraron más tarde efectos procedentes de un robo que se realizó á bordo del navio de guerra *Soberano*. De las relaciones de Maceo con una rica negra nacieron tres hijos y dos hijas. Uno de ellos murió en la pasada guerra y los dos, José y Antonio, han fallecido en la presente.»

*Pequeña Enciclopedia Electromecánica*, publicada bajo la dirección del ingeniero civil francés D. Enrique de Grafigny.

Constituye esta Enciclopedia 12 tomos, ilustrada con más de 500 figuras, formando el *rademécum* más útil, la colección más completa y la enciclopedia más necesaria para toda clase de ingenieros, directores de centrales eléctricas de alumbrado y transporte de fuerza, encargados de maquinaria, montadores mecánicos y electricistas, instaladores de timbres y teléfonos, jefes de talleres de galvanoplastia y niquelado, fogoneros, maquinistas encargados de cuidar motores de vapor, gasó petróleo, aficionados á las industrias electromecánicas, y en general utilísima para todas aquellas personas que realizan

(1) Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de el modelo de la presente revista, pueden escribir á la Sección de Confecciones de los Grandes Almacenes de "El Siglo", Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

trabajos relacionados con las aplicaciones mecánicas ó eléctricas. Condensados en estos 12 pequeños volúmenes, cuya lectura no requiere estudios especiales, los conocimientos técnicos y prácticos que son necesarios para todos aquellos que se dedican á la mecánica y electricidad, la lectura de esta Enciclopedia ayudará poderosamente en sus trabajos á cuantos estudien alguna aplicación eléctrica ó mecánica. Se publicará un tomo mensual, de unas 160 páginas, con numerosas figuras intercaladas en el texto.

Cada tomo costará: en rústica, 1,50 peseta; en tela á la inglesa, 2 pesetas; y los 12 tomos de que consta la Enciclopedia, en rústica, 15 pesetas; en tela á la inglesa, 20 pesetas mandando el importe al propio tiempo que la carta-pedido. El que desee recibir cada tomo certificado deberá añadir 25 céntimos de peseta por tomo.

De venta en la librería editorial de Bailly-Baillière á Hijos, Plaza de Santa Ana 10, Madrid, y en las principales librerías y centros de suscripciones de España y América.

Los cognacs, licres, jarabes y aperitivos de la casa Henri Garnier & Co, de Pasajes (Guipúzcoa), superan á todos los más reputados nacionales y extranjeros.

## Sección oficial.

El *Boletín* del 16 publica:

Edicto del Gobierno civil de esta provincia, anunciando la subasta, que se verificará el 18 del corriente, para la enagenación de las hierbas de invierno de la dehesa boyal de Lobón.

Otro de la Delegación de Hacienda, anunciando haberse extraviado el resguardo núm. 172 del empréstito de 175 millones de pesetas, perteneciente á don Juan Delgado.

Otro del Tribunal de lo contencioso-administrativo, publicando la relación de los pleitos incoados ante dicho Tribunal, Circular de la Administración de Hacienda, excitando el celo de las Corporaciones para que formalicen durante todo el mes de Febrero próximo los apéndices al amillaramiento.

Edicto del Alcalde de Garlitos, exponiendo al público las cuentas municipales.

## Sección regional.

**Colegio de San José.**

El distinguido profesor normal don Francisco Calero y Urrós abrirá en Mérida el día 1.º de Enero un colegio elemental y superior, y preparatorio para los estudios del Magisterio, dotado con todo el material moderno que la pedagogía exige para que la enseñanza resulte amena.

Se admiten alumnos internos, externos y medio-pensionistas. Los externos pagarán honorarios convencionales, los medio pensionistas 40 pesetas mensuales, y 60 los internos.

Deseamos al joven profesor todo género de prosperidades, y felicitamos á Mérida, que desde 1.º de Enero contará con un centro docente más.

El ilustrado catedrático del Instituto de Cadiz Dr. D. Nicolás Rubio Getrero, ha escrito una *Aritmética* sumamente clara, razonada y compendiosa.

Recomendamos á los profesores de instrucción primaria á adopción de dicha obra para que sirva de texto en sus escuelas, pues seguros estamos de que el trabajo de nuestro insigne paisano llenará cumplidamente los fines de la enseñanza á que se destina.

Háganse los pedidos al autor, directamente, ó á la librería de D. Indalecio Blanco, establecida en Fregenal de la Sierra.

El Ayuntamiento de Fuente de Cantos está realizando excelentes obras de ornato en aquella localidad.

Se ha establecido en Segura de Leon un magnífico casino bajo la denominación de *Círculo de Segura*.

## Sección local.

En la cocina económica continúan dándose más de 2.000 raciones diarias.

Parece que á la Junta de socorros le cusetan, incluyendo el pan, á unos 30 céntimos; pero aun así y todo hubiera resultado menos costoso á la Junta, el facili-

tar un jornal modesto á 600 ó 700 trabajadores.

En la próxima semana se verá ante el Jurado la causa instruida con motivo de ciertos hechos escandaloso que ocurrieron en la Alconera y de los cuales oportunamente hablése en LA REGION.

Mañana probablemente llegará á esta capital D. Felipe Carazo, Juez de instrucción y de primera instancia, electo del partido de Alburquerque.

Ha fallecido nuestro particular amigo D. Ricardo Nuñez, comandante de infantería retirado.

Tuvo mucha afición á las letras y por sus excelentes cualidades era apreciado de todos los que le trataban.

A los hermanos del finado, D. Manuel y D. Francisco Nuñez, damos el pésame por la desgracia que les aflige.

Siguen convertidas en basureros y en algo más, algunas calles.

Pero el señor Alcalde no se altera por eso.

En la Secretaría del Colegio de abogados, que desempeña el Sr. Rino, se halla de manifiesto, para que lo examinen los letrados que en aquel figuran, el presupuesto para el próximo año económico.

En todas las escribanías del Juzgado de instrucción se ven costales de bellotas.

Son materia del delito, en varias causas de hurto.

Se halla mejorado de la grave enfermedad que le atacó hace algunos días, uno de los hijos de nuestro amigo el ex-concejal D. Emilio Manzano.

Lo celebramos.

Sigue muy concurrida la subasta de géneros establecida en una casa de la plaza de la Constitución, perteneciente á D. Ricardo Camacho.

Es un sitio de reunión como otro cualquiera.

La entrada es gratis.

Y el asiento también, si se encue tra alguna si'la desocupada.

Peró aun así y todo, nos parece que tienen mucha paciencia los que están dos ó tres horas oyendo el *sonsonete* del que hace las subastas.

Ha fallecido Felipe Moreno, uno de los conserjes de la banda municipal. Damos el pésame á su familia.

## Servicio telegráfico.

Madrid 17 (12'5 m.)

Protestas.

El partido republicano progresista de Bilbao, ha decidido protestar del acuerdo del Ayuntamiento, de no asistir á la función que ha de celebrarse para conmemorar el levantamiento del sitio de aquella invicta población.

Los concejales republicanos trataban de reunirse para hacer también una protesta.

Madrid 17 (12'10 m.)

Varias noticias.

Han salido de Cádiz, para sus respectivos domicilios, 37 soldados de los que, procedentes de Cuba, llegaron hace pocos días en el *Ciudad de Cadiz*.

Todos van convalecientes.

Coméntase las manifestaciones del nuevo capitán general de Filipinas, señor Polavieja, de que no emprenderá las operaciones en grande escala, hasta que lleguen nuevos refuerzos de la Península. Se hace notar por algunos, que Polavieja dispone de 3.000 hombres más que Blanco.

Se encuentra en Valencia el Sr. Moret. Entre los que han ido á visitarle figura el arzobispo de aquella diócesis, señor Sancha.

Madrid 17 (12'20 m.)

El pro eso anarquista.—Anónimos. Terminada ante el consejo de guerra la lectura de las defensas, algunas de las cuales, como la de Corominas, fué nota-

ble, se preguntó á los procesados si tenían que exponer algo.

Archeri relató con gran serenidad el atentado que cometiera, y pidió al Tribunal que fuera clemente, como Jesucristo.

Molas, Collas y otros manifestaron que no habían tenido participación alguna en el hecho.

Ha habido una cuestión entre dos defensores, quedando satisfactoriamente zanjada.

Algunos individuos del consejo han recibido anónimos. Se instruye sumaria con motivo de esto, por un juez militar, y la policía judicial trabaja para descubrir á los autores de los anónimos indicados. Madrid 17 (2 m.)

De Cuba.

Según telegrama de la Habana, han sido batidas unas partidas compuestas de 2.000 rebeldes, por la columna Lara.

Los enemigos tuvieron bastantes bajas.

Nuestras tropas batieron con mucho denuedo.

Los insurrectos se declararon en completa dispersión.

Madrid 17 (2'5 m.)

Disolución de una junta.

El Sr. Llauder, representante en Cataluña de D. Carlos de Borbón, ha disuelto la junta tradicionalista.

Madrid 17 (2'15 m.)

Felicitaciones mutuas.—Regalo á un práctico.

En un despacho de la Habana dirigido al *Imparcial* se manifiesta que entre el general Weyler y el hoy teniente coronel Sr. Cirujeda, se han cruzado telegramas de felicitación.

También dice el despacho aludido, que Santana, práctico de la columna Cirujeda, cuando fué batido y muerto Antonio Maceo, ha estado en el palacio de la capitania general: Weyler le regaló 100 pesos.

## Cocina de "La Región Extremeña", por León Loty.

Comidas para mañana 17 de Diciembre de 1895.

**Almuerzo.**

Patatas estofadas.—Cordero con arroz.—Ternera á la criolla.—Menestra de menudillos.—Postres.

**Comida.**

Sopa de cebolla.—Cocido á la marinera.—Bacalao á la provenzal.—Guisado de corzo.—Crema leche.—Postres.

**MENESTRA DE MENUDILLOS.**

Tómense los menudillos de un buen número de aves, lávense bien y córtense en pedazos de tamaño regular. Se ponen en una cacerola con bastante cantidad de aceite, perejil y ajo picado, laurel, hinojo, sal y agua en proporción. Se deja cocer durante media hora y se sirve con su propio guiso, ó con un batido de huevos.

**CREMA DE LECHE.**

Se pone en la cacerola un litro de leche, 150 gramos de azúcar blanca en polvo, 8 de goma arábiga y 40 de agua de flor de naranja. Bátase esta mezcla durante mucho rato hasta que se haya convertido en espuma, y pasados cinco minutos, trasládese á una fuente para servirse á la mesa.

(Prohibida la reproducción.)

## REGISTRO CIVIL.

DIA 16 DE DICIEMBRE.

FALLECIDOS.

Candido Fraire Vargas, lesión cardíaca.

Francisco Rodríguez Piñero, eclampsia.

NACIDOS.

Luciano Oreja Durán.

CASAMIENTOS.

Ninguno.

## LA UNIVERSAL

GRAN HOSPEDERIA

DE

GABINA REDONDO

Larga, 43, principal

BADAJOS.

Servicio esmerado, Precios económicos.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."